

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Με αναφορές για τη «ληστεία του Χρηματιστηρίου» απαντούσε ο υπουργός Απασχόλησης στο συνεχές σφυροκόπημα των βουλευτών του ΠΑΣοΚ

Εγκρίθηκαν με ονομαστική ψηφοφορία τα δύο επίμαχα άρθρα για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας και την αμοιβή των υπερωριών

Άγριος καβγάς για το Εργασιακό στη Βουλή

Οξύτατη φραστική αντιπαράθεση του κ. Απ. Κακλαμάνη με τον κ. Π. Παναγιωτόπουλο

ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΩΜΕΝΗ πολιτικά ατμόσφαιρα, την οποία δημιούργησαν οι οξύτατες φραστικές αντιπαράθεσεις και οι οξείες υπαινικτικοί ανάμεσα στον υπουργό Απασχόλησης κ. Π. Παναγιωτόπουλο και στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ολοκληρώθηκε χθες στο Α' Θερινό Τμήμα της Βουλής η συζήτηση επί του νομοσχεδίου για τα εργασιακά.

Τα «αίματα» άναψαν επανειλημμένα στην αίθουσα, καθώς στο συνεχές σφυροκόπημα των βουλευτών του ΠΑΣοΚ που τον επέκριναν για εξυπηρέτηση των εργοδοτών, με τις ρυθμίσεις για την κατάργηση του οκταώρου και την εφαρμογή του διευθυντικού δικαιώματος στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, ο υπουργός Απασχόλησης επικεκεύρισε να απαντήσει με αντιπερισπασμούς για «τη ληστεία του Χρηματιστηρίου».

«Ανάβετε φλας αριστερά και στρίβετε δεξιά» του είπε χαρακτηριστικά ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣοΚ κ. Ευ. Βενιζέλος που αναφέρθηκε σε «λανθάνοντα πλήγματα κατά των εργαζομένων», ενώ λίγο οργότερα συμπλήρωσε με δικτυικό ύφος: «Ο κ. Παναγιωτόπουλος μπήκε στην αίθουσα της Βουλής ως κόκκινος Πάνος» και βγαίνει ως εκπρόσωπος της κυβέρνησης που υπηρετεί με αυτό το νομοσχέδιο τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου».

Στον ίδιο επικριτικό τόνο κινήθηκαν και άλλοι βουλευτές του ΠΑΣοΚ, όπως ο εισηγητής επί του νομοσχεδίου κ. Ε. Παπαχρήστος, ο οποίος τόνισε ότι «στη ζούγκλα της αγοράς εργασίας η ΝΔ άκουσε τα τύμπανα και ενεργοποιήθηκαν από το DNA της τα πιο ανιεργατικά της σύνδρομα», αλλά και ο κ. Ντ. Βρεττός, ο οποίος είπε ότι «ο κόκκινος Πάνος» έγινε «κόκκινο πανί» για τους εργαζομένους».

Αναποδίδοντας τις βολές ο υπουργός Απασχόλησης μιλώντας σε υψηλούς τόνους καταλόγησε «πολιτικό θράσος» στην αξιωματική αντιπολίτευση, λέγοντας ότι οι κυβερνήσεις του «εξαπάτησαν τον ελληνικό λαό με φροδίες υποσχέσεις και ελπίδες που διαψεύστηκαν εξ ολοκλήρου» και «γέμισαν το θησαυροφυλάκιο επιχειρηματιών, επιτρέποντας



Ο κ. Απ. Κακλαμάνης επιχειρηματολογεί κατά του νομοσχεδίου από το βήμα της Βουλής ενώ παρακολουθούν ο υπουργός Απασχόλησης κ. Π. Παναγιωτόπουλος και ο υφυπουργός κ. Γερ. Γιακουμάτος

τας στο πιο αρπακτικό κομμάτι τους να καταπιεστεί το εισόδημα των Ελλήνων στο Χρηματιστήριο».

Ο κ. Βενιζέλος χαρακτήρισε «απελιπσμένη κρεσέντο» τα φραστικά πυρά κατά του ΠΑΣοΚ, αλλά στην ανπαράθεση παρενέβη και ο πρώην πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης, και τον προκάλεσε, αν έχει στοιχεία για τα «εγκλήματα» που ισχυρίζεται ότι έγιναν, να προτείνει τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής από τη Βουλή.

Η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε με την

ονομαστική ψηφοφορία επί των δύο πρώτων άρθρων του νομοσχεδίου που είχε ζητήσει το ΠΑΣοΚ. Τα δύο επίμαχα άρθρα εγκρίθηκαν από τους 55 κυβερνητικούς βουλευτές που μετέχουν στο Τμήμα, ενώ καταψηφίστηκαν από τους 41 του ΠΑΣοΚ, τους δύο του Συνασπισμού και τον ανεξάρτητο κ. Α. Ανδριανόπουλο, ενώ απότες ήταν οι τέσσερις του ΚΚΕ που είχαν αποχωρήσει από την προηγούμενη ημεέρα.

Γ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ

– Να φέρετε στη Βουλή τα εγκλήματα.
– Να αφήσετε τον ρόλο του τιμητή.

«**Α**ΚΟΥΣΑΜΕ πάλι τα περι διαπλοκής και Χρηματιστηρίου από μια κυβέρνηση η οποία έφερε μια τροπολογία και μόλις η εφημερίδα "Καθημερινή" τους "τράβηξε το αφτί" έσπευσαν τρέμοντας να την πάρουν πίσω» είπε στην παρέμβασή του ο κ. Απ. Κακλαμάνης.

Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής έθιξε έτσι, όπως είχε κάνει νωρίτερα και ο κ. Ι. Δραγασάκης από τον ΣΥΝ, το ζήτημα που ανέκυψε με διάταξη του νομοσχεδίου για τη χαρακτηριστική ρύθμιση κρεών επιχειρήσεων προς τα ταμεία του Τύπου.

Τη διάταξη αυτή υποκρέώθηκε να αποσύρει ο κ. Π. Παναγιωτόπουλος, υποσχόμενος ωστόσο ότι θα την επαναφέρει σε άλλο νομοσχέδιο.

«Η διαπλοκή δεν "τραβάει το αφτί" στη ΝΔ» απάντησε ο υπουργός Απασχόλησης και η ένταση κορυφώθηκε με τους οξείες διαλόγους που ακολούθησαν:

Απ. Κακλαμάνης: «Αν υπάρχουν εγκλήματα, γιατί τα συγκαλύπτετε; Να τα φέρετε εδώ στη Βουλή».

Π. Παναγιωτόπουλος: «Κύριε Κακλαμάνη, δεν είστε ο τιμητής της πολιτικής ζωής, ούτε ο κίνσους του Κοινοβουλίου. Σας παρακαλώ πολύ. Αρκετά!».

Απ. Κακλαμάνης: «Να φέρετε στη Βουλή τα εγκλήματα».

Π. Παναγιωτόπουλος:

«Δεν νομιμοποιείτε να εκφράζεστε απαξιωτικά για την παράταξη που επέλεξε ο ελληνικός λαός για να τον κυβερνήσει. Αρκετά!»

«Αν θέλετε να κάνετε μαθημάτα περι διαπλοκής, να τα κάνετε στο κόμμα σας, στον πρώην πρωθυπουργό σας, στους πρώην υπουργούς σας, που έδωσαν εξετάσεις σε μεγάλα συμφέροντα και προήχθησαν με βαθμό "άριστα". Και το βράσος έχει τα όριά του».

Απ. Κακλαμάνης: «Αυτά είναι λόγια, έπεα περόνευσα».

Π. Παναγιωτόπουλος: «Θα παρακαλέσω πάρα πολύ να αφήσετε τον ρόλο του τιμητή».

Απ. Κακλαμάνης: «Η Βουλή είναι ο τιμητής».

Π. Παναγιωτόπουλος: «Η διαπλοκή έκοψε και εμείς ιστορική μνήμη και μπορούμε να αποτιμήσουμε τις διάφορες πτυχές της δραστηριότητας του κάθε πολιτικού ανθρώπου στο παρελθόν, και μάλιστα σε δύσκολα χρόνια».

Απ. Κακλαμάνης: «Να φέρετε εδώ τα εγκλήματα».

Η Πρόεδρος της Βουλής κυρία Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα διέκοψε την αντιπαράθεση, υπενθυμίζοντας ότι είχε παρέλθει ο συμφωνημένος χρόνος συζήτησης και είχε φθάσει η ώρα της ονομαστικής ψηφοφορίας που είχε ζητήσει το ΠΑΣοΚ.

Αμφισβητήσεις για τα μέλη της Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών

Η αντιπολίτευση διαφωνεί με τον διορισμό τους από την κυβέρνηση αντί από τη Διάσκεψη των Προέδρων

ΜΕ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΕΙΣ από την αντιπολίτευση για την ανεξαρτησία ορισμένων από τους διορισθέντες και με τη θετική ψήφο μόνο των βουλευτών της ΝΔ η Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής γνωμοδότησε χθες υπέρ της απόφασης της κυβέρνησης να τοποθετήσει πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) τον καθηγητή κ. Ν. Αλεξανδρίδη και αντιπρόεδρους τον δικηγόρο κ. Ν. Κουλουρίδη και τον μηχανικό κ. Θ. Δραβίλα.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης διατύπωσαν σοβαρές ενστάσεις για τον τρόπο στελέχωσης της ανεξάρ-

της αυτής διοικητικής αρχής που άλλαξε πρόσφατα, με αποτέλεσμα η επιλογή των μελών της να γίνεται από την κυβέρνηση αντί από την αυθεντική πλειοψηφία της Διάσκεψης των Προέδρων της Βουλής, στην οποία απαιτούνταν ευρύτερη συναίνεση. Επεσήμαναν μάλιστα τον κίνδυνο να υπάρξουν παρεμβάσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση, στην οποία ενδέχεται να προσφύγουν εταιρείες, ενδεχόμενο όμως το οποίο απέρριψε ο ισραηλιτισμένος υφυπουργός Μετακινήσεων κ. Αν. Νεράντζης, υποστηρίζοντας ότι με ανάλογο τρόπο διορίζονται οι αντίστοιχες αρχές και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Οι βουλευτές του ΠΑΣοΚ κκ. Απ. Κακλαμάνης, Ευ. Βενιζέλος και Σ. Κοσμίδης έδωσαν αρνητική ψήφο, ενώ «λευκό» ψήφισαν ο κ. Ι. Πατσιλιάνος από το ΚΚΕ και ο κ. Φ. Κουβέλης από τον Συνασπισμό. Στη διάρκεια της συζήτησης από την πλευρά της αντιπολίτευσης διατυπώθηκαν αμφισβητήσεις για την ανεξαρτησία ορισμένων από τους διορισθέντες, οι οποίοι σχετίζονται με εταιρείες ή είναι κομματικά στελέχη της ΝΔ. Επισημάνθηκε ειδικότερα το γεγονός ότι ο κ. Κουλουρίδης παραμένει διορισμένος πρόεδρος στο Ναυτικό Λογιστικό Ταμείο και ο κ. Δραβίλας είναι στέλεχος της ειση-

μέντος στο Χρηματιστήριο ιδιωτικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών Space Hellas. Και οι δύο διώχθηκαν ότι μόλις αναλάβουν αντιπροέδρου θα παραιτηθούν, ενώ ο κ. Κουλουρίδης επικατέστηκε επιπλέον και το ότι συμμετείχε και στην προηγούμενη σύνθεση της ΕΕΤΤ που είχε επιλεγεί για τη συναινεση όλων των κομμάτων από τη Διάσκεψη των Προέδρων.

Πιο δικτυικές ήταν οι αναφορές σε δύο άλλα πρόσωπα που μετέχουν ως μέλη στην ΕΕΤΤ, αλλά δεν εμφανίστηκαν χθες στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή, η οποία εκφράζει γνώμη μόνο για τον πρόεδρο και τους δύο αντιπροέδρους. Πρόκειται για τον

πολιτευτή της ΝΔ κ. Π. Σακκά και για τον δικηγόρο κ. Α. Ψάρα, για τον οποίο ειπώθηκε ότι «είναι ειδικός συνεργάτης υπουργογείων και ασκή ενεργή δικηγορία στον χώρο των τηλεπικοινωνιών ως νομικός συμβούλος δικηγόρος της Tellas».

Πάντως ο νέος πρόεδρος της ΕΕΤΤ – για τον οποίο δεν εκφράστηκαν επιφυλάξεις – δίδωλε ότι φριλοδοξία του αποτελεί «να καταστεί η αρχή πλατφόρμα συνεννόησης όλων των σταχισίων για να κερδίσει η Ελλάδα το σπλοκίημα της ψηφιακής εποχής και να καλύψει το κλάσμα που τη χωρίζει από την υπόλοιπη Ευρώπη».